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第 猿版同步检测
1援阅
提示 质点是理想化的物理模型，

物体的大小、形状对所研究的问题没

有影响或影响很小时，物体才可以看

做质点，所以研究武大靖的技术动作

时，他的形状不能忽略，即武大靖不能

看做质点，粤错误；时间间隔指一段时
间，对应一过程，故猿怨.愿园园泽为时间间
隔，月错误；在转弯过程中，以武大靖的
冰刀为参考系，他是静止的，悦错误；根
据平均速速率定义式v= s

t 抑12.6皂/泽，阅
正确。

2.月
提示 根据速度位移关系公式v t

2-
v02越圆葬曾得，葬越 v t

2-v02
2x ，根据表格中数据

可知，月型号的加速度最大，加速性能最
好。故粤、悦、阅错误，月正确。

3.粤月阅
提示 频闪照相每隔相同时间间

隔曝光一次，小球在相等时间内的位

移越来越大所以小球做加速运动，由

于相邻相等时间内的位移之差近似相

等，所以小球的下落运动是匀加速直

线运动，选项粤正确；从上向下，给小球
编号，即为员、圆、猿、源、缘，那么源是猿到缘的
中间时刻，相邻两个计数点时间间隔

栽越 130s，故有v4= x352T = 0.1361-0.0490
2伊 130

m/s抑

1.31m/s，选项月正确；点员到点猿间的位
移为曾员，点猿到点缘间的位移为曾圆，由匀变
速直线运动的推论驻x=gt2，得x2-x1=gt2，

t= 115 s，解得早抑怨.苑怨皂/泽圆，选项悦错误；根
据v5=v4+gT抑1.64m/s，选项阅正确。

4.B
提示 根据竖直上抛运动的对称

性，上升过程的最后员泽和自由下落的
第员泽是可逆过程，

所以增越早贼越员园伊员皂/泽越员园皂/泽
澡越 12 早贼圆越 12 伊员园伊员圆皂越缘皂，故选项月

正确。

5.月阅
提示 题图是车的速度与位置关

系的增原曾图象，可知在位置曾越园处，增员=
缘皂/泽，粤项错误；车做匀变速直线运动，
根据匀变速直线运动位移公式有x=
v22-v12

2a ，根据题图可知在位置曾越缘园皂
处，增圆越员缘皂/泽，解得车的加速度大小为
圆皂/泽圆，月项正确；同理，可解得当车的速
度为增越员园皂/泽时，位置为曾越员愿.苑缘皂，悦项
错误；同理，可解得曾越员源皂处时，车的速
度为增猿越怨皂/泽，故从曾越员源皂处运动到曾越
缘园皂过程所需时间为t= v2-v3

a =猿泽，阅项正确。
6.阅
提示 设图线与纵轴的交点为遭，

由图可知 x
t 越遭垣噪贼，则曾越遭贼垣噪贼圆，可知物

体做匀变速直线运动，由位移随时间

的变化规律曾越增园贼垣 12 葬贼圆，整理得 x
t 越增园垣

12 葬贼，则图象的斜率原噪越 12 葬，由于斜率

为负值，则加速度为负值，图象的纵截

距为遭越增园，纵截距为正值，则物体的初
速度为正值，物体做匀减速直线运动，

选项粤、月错误；由以上分析可知，物体
的加速度大小为圆噪，选项悦错误，阅正确。

7.B阅
提示 因为物体粤对应的曾原贼图象为

一条倾斜直线，可判断物体粤做匀速直
线运动，直线葬的斜率表示其速度大小，
即v= 驻x驻t =1.5皂/泽，选项粤错误；员泽 时，物
体粤的位移为猿皂，故初位置位于原点正
向猿皂原员.缘伊员皂越员.缘皂，其对应坐标应为
（园，员.缘皂），选项月正确；令物体月对应曾原贼
图象的方程为x=v0t+ 12 at2，结合两个坐

标值可联立解得增园越猿.缘皂/泽，葬越原员皂/泽圆，所
以物体月的位移公式为x=3.5t- 12 t2，选

项悦错误；由图可知，在运动过程中两
物体的位移有两次相同，故两物体相

遇两次，选项阅正确。
8.AB
提示 当滑块由葬点静止下滑时，滑

块沿光滑的斜面做匀加速直线运动，

假设葬遭段的间距为曾，则遭糟段、糟凿段的间
距应分别为猿曾、缘曾，曾遭糟颐曾糟凿越猿颐缘，选项悦错
误；如果滑块由遭点静止释放，显然滑
块通过遭糟段、糟凿段的时间均大于栽，选项

粤正确；滑块在 糟点的速度应为 增员越
2a忆·3x姨 ，滑块在凿点的速度应为增圆越
2a忆·8x姨 ，则增员颐增圆越 3姨 颐 8姨 ，选项正

确；因为曾遭糟颐曾糟凿越猿颐缘，显然通过糟点的时刻
不是遭凿的中间时刻，则滑块通过糟点的
速度不等于遭凿段的平均速度，选项阅错误。

二尧实验题
9.（员）从右向左 （圆）园.员怨 园.园猿愿
提示（员）小车在阻力的作用下做

减速运动，由图（遭）知，从右向左相邻
水滴间的距离逐渐减小，所以小车在

桌面上是从右向左运动。

（圆）已知滴水计时器每猿园泽内共滴
下源远个小水滴，所以相邻两水滴间的
时间间隔为驻贼越3045泽越 23 泽，所以粤点位置

的速度为增粤越 0.117+0.133
2伊 23

皂/泽抑园.员怨皂/泽。

根据逐差法可求加速度

葬越（x5+x4）-（x2+x1）6（驻t）2 ，解得葬越园.园猿愿皂/泽圆。
三尧计算题
10.（员）源.园皂/泽圆
（圆）员园皂/泽
提示（员）假设物体一直做匀减速

直线运动，在第猿泽末未停下来，根据匀
变速直线运动规律可知，某段时间内

的平均速度等于该段时间的中间时刻

的瞬时速度，故贼员越园.缘泽时刻的瞬时速度
增员越愿.园皂/泽，贼圆越圆.缘泽时刻的瞬时速度为增圆越
园.缘皂/泽，根据加速度的定义式可得加速
度大小为葬员越 v1-v2

t2-t1
越猿.苑缘皂/泽圆，则物体从

园.缘泽时刻开始到停下来所用时间为 贼越
v1
a1
越3215 泽，即物体整个运动时间为园.缘泽垣

3215泽约猿泽，故假设不成立，增圆并非圆.缘泽时刻
的瞬时速度，物体一定在猿泽时刻之前停
止运动。

故设物体在圆泽时刻后再运动贼园时间
停下，则增员越葬（员.缘泽垣贼园），从圆泽时刻开始到
物体停下来的这段时间内，即贼园时间内
物体运动的位移曾越 12 葬贼02越园.缘皂，解得贼园越
园.缘泽，葬越源皂/泽圆。
（圆）故物块实际上在贼越圆.缘泽时刻停

止运动，此后静止。

故物块初速度为增园越葬贼越员园皂/泽。
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图7
二尧实验题9.（员）悦耘 （圆）淤云忆 于月
三尧计算题员0援（员）远.员猿晕 猿.猿猿晕
（圆）员猿.源晕 12
提示（员）风筝平衡时共受到三个

力的作用，即重力皂早、风对它的作用力
云和主线对它的拉力栽渊如图8所示冤，以
风筝平面方向为曾轴，云方向为赠轴，建立
一个坐标系，将重力和拉力栽正交分解。

在曾轴方向：皂早泽蚤灶猿园毅原栽糟燥泽缘猿毅越园
在赠轴方向：云越栽泽蚤灶缘猿毅垣皂早糟燥泽猿园毅
联立两式解得栽抑猿.猿猿晕，云抑远.员猿晕；
（圆）同理以水平方向为曾轴，竖直方

向为赠轴建立坐标系。
设风对风筝的作用力水平分力为

云曾，竖直分力为云赠，由平衡条件知

云曾越栽忆糟燥泽缘猿毅越员园伊园.远晕越远晕
云赠越栽忆泽蚤灶缘猿毅垣郧越员园伊园.愿晕垣源晕越员圆晕
云越 Fx

2+Fy
2姨 抑员猿.源晕

风筝平面与水平面的夹角兹满足
贼葬灶兹越 Fx

Fy
越 12 。

mg x

T

FO

y

53毅
30毅

图8
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第 猿版同步检测
员.粤悦
提示 根据牛顿第一定律可知，物

体的运动不需要力来维持，但物体运

动状态改变时必须有力的作用，故粤正
确；惯性是物体保持原有运动状态不

变的一种性质，而惯性定律即为牛顿

第一定律，反映的是物体不受力作用

时的运动规律，故月错误；根据牛顿第
三定律知，人对车的作用力与车对人

的作用力是一对作用力与反作用力，

大小相等，悦正确；同理，物体对地面的
摩擦力与地面对物体的摩擦力是一对

作用力与反作用力，大小相等，阅错误。

圆援悦
提示 设每块砖的厚度是凿，向上

运动时怨凿原猿凿越葬员栽圆，向下运动时猿凿原凿越葬圆栽圆，

解得 a1
a2
越 31 ，根据牛顿第二定律，向上

运动时皂早垣枣越皂葬员，向下运动时皂早原枣越皂葬圆，
解得枣越 12 皂早，悦正确。

3.粤
提示 小车突然向右运动时，由于

惯性，铁球和乒乓球都“想”保持原有

的静止状态，由于与同体积的“水球”

相比铁球的质量大，惯性大，铁球的运

动状态难改变，而同体积的“水球”的

运动状态容易改变，所以小车加速运

动时，铁球相对于小车向左运动。同

理，由于与同体积的“水球”相比乒乓

球的质量小，惯性小，乒乓球相对向右

运动。

4.粤
提示 由于滑轮光滑，甲拉绳子的

力等于绳子拉乙的力，若甲的质量大，

则由甲拉绳子的力等于乙受到的绳子

拉力，得甲攀爬时乙的加速度大于甲，

所以乙会先到达滑轮，选项粤正确，月错
误；若甲、乙的质量相同，甲用力向上

攀爬时，甲拉绳子的力等于绳子拉乙

的力，甲、乙具有相同的加速度和速度，

所以甲、乙应同时到达滑轮，选项悦、阅
错误。

5.D
提示 在抽出木板的瞬时，物块1、

2与刚性轻杆接触处的形变立即消失，
受到的合力均等于各自重力，所以由

牛顿第二定律知a1越a2越g；而物块3、4间
的轻弹簧的形变还来不及改变，此时

弹簧对3向上的弹力大小和对物块4向
下的弹力大小仍为mg，因此物块3满足
mg越F，a3越0；由牛顿第二定律得，物块4
满足a4越 F+Mg

M 越 M+m
M g，所以D对。

6.悦
提示 小球在恒力云作用下做初速

度为零的匀加速直线运动，设加速度
为葬，经过时间贼到达月点，上升的高度为
h1，速度为v1，则应有h1= 12 at2，v1=at。撤
去力云后，小球继续向上做竖直上抛运
动到最高点后做自由落体运动，落到
地面，该过程的位移为-（h+h1）=v1·2t-12 g（2t）2，联立解得a= 35 g，根据牛顿第

二定律有F-mg=ma，解得m= 5F8g，悦正

确。

7.粤悦
提示 园 耀源泽内，葬员越 驻v驻t 越 204 皂/泽圆越

缘皂/泽圆，方向水平向左，粤正确；源s耀愿泽内，
葬圆越 驻v忆驻t忆 越 88-4 皂/泽圆越圆皂/泽圆，方向水平向
左，月错误；由牛顿第二定律得云垣滋皂早越
皂葬员，云原滋皂早越皂葬圆，代入数据解得云越苑晕，
滋越园.员缘，悦正确，阅错误。

8.粤
提示 粤、月放在轻质长木板上，长

木板质量为园，所受合力始终为园，即粤、
月所受摩擦力大小相等。由于粤、月受到
长木板的最大静摩擦力的大小关系为

枣粤皂葬曾约枣月皂葬曾，所以月始终相对长木板静止，
当拉力增加到一定程度时，粤相对长木
板滑动，月受到的最大合力等于粤的最
大静摩擦力，即 枣月越枣粤皂葬曾越滋皂粤早，由 枣月越
皂月葬月皂葬曾，可知月的加速度最大为圆皂/泽圆，选
项粤正确。

二尧实验题
9.渊1冤m垲M 渊2冤B 渊3冤M3跃M2跃M1
三尧计算题

10.（员）园.缘（圆）1+ 5姨2 泽
提示（员）设滑块质量为皂，木板水

平时滑块加速度大小为葬，则对滑块有
滋皂早越皂葬
滑块恰好滑到木板右端静止，则

有

园原增02越原圆葬蕴
解得滋越 v02

2gL 越园.缘；
（圆）当木板倾斜时，设滑块上滑时

的加速度大小为葬员，上滑的最大距离为
泽，上滑的时间为贼员，有

滋皂早糟燥泽兹垣皂早泽蚤灶兹越皂葬员
园原增02越原圆葬员泽
园越增园原葬员贼员
解得s越1.25m，t1越 12 s
设滑块下滑时的加速度大小为a2，

下滑的时间为t2，有
mgsin兹原滋mgcos兹越ma2

s越 12 a2t22

解得t2越 5姨2 s
滑块从滑上倾斜木板到滑回木板

底端所用的时间为

t越t1垣t2越 1+ 5姨2 s。
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11.（1）x臆21.7m
（2）21.7m约x臆42.5m

（3）x臆47.5m
提示（员）羚羊做加速运动的加速

度大小为

葬员= v12
2x1

= 252
2伊50 皂/泽圆越远援圆缘皂/泽圆

羚羊做加速运动的时间为

贼员= v1
a1
越 256.25 s=源援园泽

而猎豹做加速运动的加速度为

葬圆= v22
2x2

= 302
2伊60 皂/泽圆越苑援缘皂/泽圆

猎豹做加速运动的时间为

贼圆= v2
a2

= 307.5 泽越源援园泽
因贼圆越贼员，猎豹要在其加速阶段追上

羚羊，猎豹运动的时间贼臆源泽
所以，猎豹追上羚羊时，羚羊也正

在加速运动，则有
12 a2t22逸 12 a1（t1-t忆）2+x

解得曾臆圆员援苑皂；
（圆）设猎豹在维持最大速度的时

间t0=4s内追到羚羊，由题意得总时间贼臆
愿援园泽

由贼圆越贼员可知，当猎豹进入匀速运动
过程园援缘泽后，羚羊将做匀速运动。所以，
当猎豹追到羚羊时，羚羊已在做匀速

运动，只是匀速运动的时间比猎豹少

了园援缘泽，则有曾圆垣增圆贼园逸曾员垣曾垣增员（贼园-贼忆）
解得曾臆源圆援缘皂
综合（员）问可知圆员援苑皂约曾臆源圆援缘皂；
（猿）当猎豹的速度减到与羚羊的

速度相等时，如果还追不上羚羊则永

远追不上了。猎豹减速到与羚羊速度

相等的时间为贼义=圆泽
根据运动学公式有

曾圆垣增圆贼园垣 v22-v12
2a 逸曾员垣曾垣增员（贼园垣贼义-贼忆）

解得曾臆源苑援缘皂。
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第 猿版同步检测1.C2.C3.月阅4.悦5.悦6.粤
提示 物块匝向右移动微小距离

后，绳子的拉力就不为零，弹簧对孕的
弹力小于孕的重力沿斜面向下的分力，
弹簧依然处于压缩状态，但弹力变小，
故孕受到重力、绳子的拉力、斜面的支
持力和弹簧的弹力，共源个力。匝受重
力、地面的支持力和摩擦力、绳子的拉
力，共源个力。由平衡条件知地面对物

块匝的静摩擦力应水平向右，故选项粤、悦、阅都错，选项月正确。7.悦阅
提示 第员张牌相对于手指的运动

方向与手指的运动方向相反,则受到手
指的滑动摩擦力方向与手指的运动方
向相同,故粤错误;设手指对第员张牌的
压力为云,对第圆张牌分析,第猿张牌对它
的最大静摩擦力云枣猿越滋圆（圆皂早垣云）,而受到
的第员张牌的最大静摩擦力为云枣员越滋圆
（皂早垣云）约云枣猿, 则第圆张牌与第猿张牌之间
不发生相对滑动;同理,第猿张牌以下相
邻两张牌之间也不发生相对滑动, 故月
错误,悦正确;对第缘源张牌分析,桌面对它
的最大静摩擦力云枣皂越滋猿（云垣缘源皂早）,第缘猿
张牌对它的最大静摩擦力云枣缘猿越滋圆（云垣缘猿皂早）约云枣皂, 故第缘源张牌相对桌面静止,
由平衡条件可知,阅正确。8.粤阅

提示 对滑轮圆和物体遭受力分析,
受重力和两个拉力,如图1所示。

a b

1 c

琢

FT兹

Gb

FT

图 1
根据平衡条件,有
皂遭早越圆云栽糟燥泽兹
解得云栽越 mbg2cos兹
将固定点糟向右移动少许,则兹增大,

故拉力云栽增大,故粤正确;对斜劈、物体葬、
物体遭整体受力分析,受重力、支持力、
细线的拉力和地面的静摩擦力, 如图2
所示。

FT

兹

FN

Ff

G 总

图 2
根据平衡条件 ,有云晕越郧总原云栽糟燥泽兹越

郧总原 mbg2 ,云晕与角度兹无关, 恒定不变，根
据牛顿第三定律,斜劈对地面的压力也
不变,故月错误;

地面对斜劈的摩擦力云枣越云栽泽蚤灶兹越
mbg2 贼葬灶兹,将固定点糟向右移动少许,则兹
增大，故摩擦力增大,故阅正确；

对物体葬受力分析, 受重力、支持
力、拉力和静摩擦力,由于不知道拉力
与重力的下滑分力的大小关系,故无法
判断静摩擦力的方向,故不能判断静摩
擦力的变化情况,故悦错误。

二尧实验题9.（员）如图 3所示
（圆）云越圆园曾

（猿）弹簧每伸长渊或压缩冤员皂，其弹
力增加 圆园晕
（源）云越圆园（蕴原园援源）

0.5
O

1.0
1.5
2.0
2.5

5 10 15 x/cm

F/N

图 3
三尧计算题10.（1）100N（2）0.3
提示（1）对A受力分析如图4甲所

示，由题意得
FTcos兹越Ff1
FN1垣FTsin兹越mAg
Ff1越滋1FN1
联立解得FT越100N；

mAg

Ff1

FT

FN1

乙

Ff2

FN2

F

FT

兹 兹

渊皂粤垣皂月冤早
甲

图 4
（2）对A、B整体受力分析如图4乙

所示，由题意得
FTcos兹垣Ff2越F
FN2垣FTsin兹越(mA垣mB)g
Ff2越滋2FN2
联立解得滋2越0.3。员员.（员）轨迹淤是不可能的,原因见

提示
（圆）见提示
（猿）员猿皂/泽
提示（员）轨迹淤不可能存在。受

力分析如图5所示。
F1

F2

G 淤位置
于位置

G

F2

F1 F1

F2

G

图 5
理由：轨迹于三力可能平衡或三

力的合力可能与速度在同一直线上,可
做直线运动；轨迹淤合力方向与速度
方向不可能在同一直线上,所以不会做
直线运动。
（圆）由于位置的受力分析可知,匀速

运动时,对重力进行分解 ,根据平衡条
件得

云员越皂早糟燥泽琢越悦员增圆
云圆越皂早泽蚤灶琢越悦圆增圆

两式消去皂早和增得贼葬灶琢越C2
C1
；

（猿）在题图乙中过原点作悦员越 C2tan琢

1

直线,正确得到直线与曲线的交点。
6.0
5.0
4.0
3.0
2.0
1.0

C1/(N窑s2/m2)

0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 C2/(N窑s2/m2)
图 6

悦圆越圆.源晕·泽圆/皂圆
悦员越猿.圆晕·泽圆/皂圆
根据云圆越皂早泽蚤灶琢越悦圆增圆
或云员越皂早糟燥泽琢越悦员增圆
得增抑员猿皂/泽。
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员.B
提示 斧头劈木柴时，设两侧面推

压木柴的力分别为云员、云圆且云员越云圆，利用

几何三角形与力的三角形相似有 d
F 越

l
F1
，得推压木柴的力云员越云圆越 l

d 云，所以月
正确，粤、悦、阅错误。

F

F1 F2

l
d

图1
2.BC
提示 设圆弧每点的切线倾角为

琢，因缓慢爬行，故屋顶对他的摩擦力
等于mgsin琢，向上爬行的过程中，琢变
小，故屋顶对他的摩擦力变小，D错，C
对；屋顶对他的支持力等于mgcos琢，琢
变小时，屋顶对他的支持力变大，A错，
B对。故本题选BC。

猿.粤月
提示 设两段绳子间的夹角为圆琢，

由平衡条件可知圆云糟燥泽琢越皂早，所以云越
mg2cos琢。绳子总长为蕴，两杆间距离为凿，
设衣架左边绳长为蕴员，右边绳长为蕴圆，
由几何关系得蕴员泽蚤灶琢垣蕴圆泽蚤灶琢越凿，得泽蚤灶琢越

d
L1+L2

= d
L ，绳子右端上移，蕴、凿都不变，

琢不变，绳子张力云也不变，粤正确；杆月
向右移动一些，凿变大，琢变大，糟燥泽琢变
小，云变大，月正确；绳子两端高度差变
化，不影响凿和蕴，所以云不变，悦错误；由
云越 mg2cos琢，泽蚤灶琢越 d

L ，解得F= mgL
2 L2-d2姨 ，

阅错误。

G

C
FF 琢 琢

图 2源.悦
提示 球粤受三个力，重力、月对球粤

的支持力云员和墙面对小球粤的支持力
云圆，三力平衡，通过作图分析可知各个
力的变化情况如图3所示，结合图象可
以看出，云员一直增大，云圆也一直增大，再
根据牛顿第三定律可判断小球粤对墙
面的压力逐渐增大，悦正确。

G

F2

F1

图3缘.月悦
提示 根据题意可知结点韵处合力

为零。如图4甲所示，刚开始时，节点韵
受到连接粤的绳子的拉力、竖直向下的
绳子拉力和杆水平向右的支持力，粤的
读数为正，月的读数为负。粤沿圆弧顺时
针缓慢移动，根据力的平行四边形定
则可知，连接粤的绳子的拉力大小先减
小，杆水平向右的支持力也随之减小，
到达竖直位置最小，接着如图4乙所示，
结点韵处受到连接粤的绳子的拉力、竖
直向下的绳子拉力和杆水平向左的拉
力，粤的读数依然为正，月的读数为正。
同理可判断，连接粤的绳子的拉力一直
增大，杆水平向左的拉力也一直增大。
综上所述，月、悦正确，粤、阅错误。

G

FOB
FOB

G

FOA

FOA

甲 乙
图4远.粤月

提示 动滑轮两边轻绳的夹角为
怨园毅时，对物体月受力分析如图5甲所示，
根据平衡条件有皂早越圆栽糟燥泽兹，此时兹越
源缘毅，解得栽越 2姨 m2 早，对物体粤受力分
析如图5乙所示，有皂粤早泽蚤灶猿园毅垣滋皂粤早糟燥泽猿园毅
越栽，联立解得皂粤越 2姨 m2 ，粤正确；当两
个轻绳都是竖直方向时，绳子的拉力

最小，此时mAgsin30毅约T= 12 mg，所以刚
开始静摩擦力方向沿斜面向下，故有

mAgsin30毅+f=T，将孕点缓慢向右移动，绳
子拉力栽逐渐增大，摩擦力也将逐渐增
大，月正确；对斜面体、物体粤和月整体受
力分析如图5丙所示，由平衡条件知，
竖直方向上有栽糟燥泽兹垣云晕越（皂粤垣皂月垣皂斜）
早，由于始终有栽糟燥泽兹越 12 mg，故地面对
斜面体的支持力保持不变，水平方向
上有栽泽蚤灶兹越枣地，由于栽增大、兹增大，故地
面对斜面体的摩擦力水平向左并逐渐
增大，悦、阅错误。

mRg

TT
兹

mAg

TF

30毅f

兹
T

FN

f 地

渊mA+mB+m 斜冤g

甲 乙

丙

图 57.悦
提示 月球受力如图 6所示，由三

力平衡的知识可知，云栽员、云栽圆的合力大小
等于 皂月早，方向竖直向上，云栽员越皂月早泽蚤灶猿园毅
越皂粤早，云栽圆越皂月早糟燥泽猿园毅越皂悦早，解得 皂粤 颐皂悦越
员颐 3姨 ，选项 悦正确。

FT1
FT2

mBg
图6

愿.悦阅
提示 设与结点和滑轮相连的一

段绳子与竖直方向的夹角为兹，工件重
力为皂早，对结点受力分析如图7所示，
可得甲手中绳子拉力栽员越 mgcos兹，乙手中
绳子拉力栽圆越皂早贼葬灶兹，工件向左移动过
程中，兹逐渐增大，可知栽员逐渐增大，栽圆
也逐渐增大，粤错误，阅正确；甲手中绳
子与水平方向夹角不变，可知栽员竖直向
上的分力逐渐增大，由平衡条件可知

楼顶对甲的支持力不断减小，月错误；
分别对甲、乙水平方向的受力进行分析，

可得楼顶对甲的摩擦力枣员越栽员泽蚤灶 渍，渍为
甲手中绳子与竖直方向的夹角，楼顶

对乙的摩擦力枣圆越栽圆，分析可知，始终有

渍跃兹，则枣员越 mgsin渍cos兹 跃枣圆越 mgsin兹cos兹 ，悦正确。


